
 

Příloha A Dotazník 
 

Dobrý den, 

Zkoumám vývoj preferencí spotřebitelů v České republice ve vztahu k masným 

výrobkům. Pod masným výrobkem pro účely tohoto dotazování rozumíme technologicky 

opracované výrobky (uzené i neuzené) obsahující jako převažující základní surovinu 

kosterní svalovinu (příp. tuk nebo vnitřnosti) jatečných zvířat a drůbeže. Jedná  

se o výrobky tepelné opracované (např. tlačenky, paštiky, párky atd.) a neopracované 

(např. fermentované salámy, polotovary). 

Prosím vás o vyplnění dotazníku. Děkuji předem za vaši odpověď.  

1. Pohlaví 

a. Muž 

b. Žena  

c. Není určeno 

2. Věk 

a. 18-30 

b. 31-45 

c. 46-60 

d. 61-70 

e. 71 a více 

3. Jaké máte nejvyšší ukončené vzdělání 

a. Základní  

b. Vyučení 

c. Střední s maturitou 

d. Vysokoškolské 

4. Ekonomická činnost 

a. Zaměstnanec 

b. Podnikatel 

c. Student 

d. Na mateřské / otcovské dovolené 

e. V důchodu 

f. Nezaměstnaný 



 

5. Obor vaší ekonomické činnosti 

g. Zemědělství  

h. Výroba a průmysl 

i. Služby 

j. Státní podnik 

k. Jiné (důchod, podpora, apod.) 

6. Uveďte kraj, ve kterém žijete převážnou část kalendářního roku 

a. Středočeský 

b. Vysočina 

c. Karlovarský 

d. Zlínský 

e. Pardubický 

7. Jaký je váš čistý měsíční příjem?  

a. Do 10 tis. Kč 

b. 11 až 20 tis. Kč 

c. 21 až 35 tis. Kč 

d. 36 až 50 tis. Kč 

e. Víc než 50 tis. Kč 

8. Kolik je členů ve vaší domácnosti?  

a. Jeden 

b. Dva 

c. Tři a více 

9. Konzumujete masné výrobky?  

a. Ano 

b. Ne 

10. V případě že nekonzumujete masné výrobky (odpověď b) na předchozí otázku), 

prosím uveďte důvod  

a. Jsem vegan/ vegetarián 

b. Ze zdravotních důvodů / mám zákaz konzumovat masné výrobky 

c. Z finančních důvodů 

d. Z náboženských důvodů 

e. Z jiného důvodu (prosím, uveďte) 

 



 

Prosím, v dalších bodech dotazníku nepokračujte. Děkujeme za vyplnění 

11. Jak často konzumujete masné výrobky?  

a. Denně 

b. Několikrát za týden 

c. Několikrát za měsíc 

d. Méně, než jednou měsíčně 

12. Jaký druh masných výrobků konzumujete nejčastěji 

a. šunka, šunkové salámy  

b. tvrdé salámy (fermentované salámy) 

c. párky, špekáčky 

d. tlačenky, paštiky, sekaná, jitrnice aj. 

e. jiné (prosím, uveďte)         

13. Kde nejčastěji kupujete masné výrobky 

a. v supermarketech, hypermarketech 

b. ve specializovaných prodejnách (uzenářství, řeznictví) 

c. u farmářů  

d. masné výrobky si vyrábím sám 

e. jinde (prosím, uveďte)          

14. Máte vybraného výrobce masných výrobků?  

a. Ano, kupují si převážně od vybraného výrobce 

b. Ano, ale kupují též od jiných výrobců 

c. Ne, kupují od všech výrobců 

15. Jaký podíl ve výdajích za potraviny mají masné výrobky?  

a. Méně než 20 %  

b. 21 až 50 % 

c. Více než 50 % 

d. nezkoumal/a jsem  

16. Kdo ve vaší rodině nakupuje masné výrobky?  

a. Žena 

b. Muž 

c. Děti 

d. Všichni 

e. Jak kdy 



 

17. Mají ostatní členové vaší rodiny stejné preference při konzumaci masných 

výrobků?  

a. Ano  

b. Ne 

c. Nevím 

18. Jak můžete ohodnotit svou poptávku po masných výrobcích v posledních pěti 

letech?  

a. Moje osobní konzumace masných výrobků spíše roste 

b. Moje osobní konzumace masných výrobků spíše klesá 

c. Moje konzumace masných výrobků se nemění 

d. Nevím 

19. Považujete masné výrobky za nezdravé potraviny?  

a. Ano, zcela souhlasím 

b. Spíše souhlasím 

c. Spíše nesouhlasím 

d. Zcela nesouhlasím 

20. Prosím, označte tvrzení, se kterým nejvíce souhlasíte 

a. Masné výrobky by se neměly konzumovat vůbec 

b. Masné výrobky by se měly konzumovat jen ve značně omezeném množství 

c. Masné výrobky by se měly konzumovat podle chuti jednotlivce, bez omezení 

d. Nesouhlasím s žádným tvrzením  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 



 

Příloha B Matice odpovědí 
 

1. Pohlaví Respondenti Procentní poměr 

a. Muž 35 56 % 

b. Žena  27 44 % 

c. Není určeno 0 0 % 

2. Věk   

a. 18-30 20 32 % 

b. 31-45 18 29 % 

c. 46-60 14 23 % 

d. 61-70 9 15 % 

e. 71 a více 1 1 % 

3. Jaké máte nejvyšší ukončené vzdělání   

a. Základní  2 3 % 

b. Vyučení 15 24 % 

c. Střední s maturitou 35 57 % 

d. Vysokoškolské 10 16 % 

4. Ekonomická činnost   

a. Zaměstnanec 25 40 % 

b. Podnikatel 10 16 % 

c. Student 15 24 % 

d. Na mateřské / otcovské dovolené 6 10 % 

e. V důchodu 5 8 % 

f. Nezaměstnaný 1 2 % 

5. Obor vaší ekonomické činnosti   

a. Zemědělství  5 8 % 

b. Výroba a průmysl 15 24 % 

c. Služby 17 28 % 

d. Státní podnik 13 21 % 

e. Jiné (důchod, podpora, apod.) 12 19 % 

6. Uveďte kraj, ve kterém žijete převážnou část 

kalendářního roku  

  

a. Středočeský 39 63 % 

b. Vysočina 6 10 % 

c. Karlovarský 4 6 % 

d. Zlínský 5 8 % 

e. Pardubický 8 13 % 

7. Jaký je váš čistý měsíční příjem?   

a. Do 10 tis. Kč 9 15 % 

b. 11 až 20 tis. Kč 22 35 % 

c. 21 až 35 tis. Kč 19 31 % 

d. 36 až 50 tis. Kč 10 16 % 

e. Víc než 50 tis. Kč 2 3 % 

8. Kolik je členů ve vaší domácnosti?    

a. Jeden 29 47 % 

b. Dva 26  42 % 

c. Tři a více 7 11 % 

9. Konzumujete masné výrobky?    

a. Ano 54 87 % 

b. Ne 8 13 % 

10. V případě že nekonzumujete masné výrobky 

(odpověď b) na předchozí otázku), prosím 

uveďte důvod  

  

a. Jsem vegan/ vegetarián 3 37 % 

b. Ze zdravotních důvodů / mám zákaz 

konzumovat masné výrobky 

1 12 % 



 

c. Z finančních důvodů 1 13 % 

d. Z náboženských důvodů 2 25 % 

e. Z jiného důvodu (prosím, uveďte) 1 13 % 

Prosím, v dalších bodech dotazníku nepokračujte. Děkujeme za vyplnění 

11. Jak často konzumujete masné výrobky?    

a. Denně 2 4 % 

b. Několikrát za týden 21 39 % 

c. Několikrát za měsíc 28 52 % 

d. Méně, než jednou měsíčně 3 5 % 

12. Jaký druh masných výrobků konzumujete 

nejčastěji 

 

  

a. šunka, šunkové salámy  19 35 % 

b. tvrdé salámy (fermentované salámy) 16 30 % 

c. párky, špekáčky 4 7 % 

d. tlačenky, paštiky, sekaná, jitrnice aj. 12 22 % 

e. jiné (prosím, uveďte)  

     

 

3 6 % 

13. Kde nejčastěji kupujete masné výrobky   

a. v supermarketech, hypermarketech 20 37 % 

a. ve specializovaných prodejnách 

(uzenářství, řeznictví) 

22 41 % 

b. u farmářů  3 6 % 

c. masné výrobky si vyrábím sám 7 13 % 

d. jinde (prosím, uveďte)   

     

 

2 4 % 

14. Máte vybraného výrobce masných výrobků?    

a. Ano, kupují si převážně od vybraného 

výrobce 

20 37 % 

b. Ano, ale kupují též od jiných výrobců 27 50 % 

c. Ne, kupují od všech výrobců 7 13 % 

15. Jaký podíl ve výdajích za potraviny mají masné 

výrobky?  

  

a. Méně než 20 %  17 31 % 

b. 21 až 50 % 28 52 % 

c. Více než 50 % 2 4 % 

d. nezkoumal/a jsem  7 13 % 

16. Kdo ve vaší rodině nakupuje masné výrobky?    

a. Žena 13 24 % 

b. Muž 10 19 % 

c. Děti 2 4 % 

d. Všichni 8 15 % 

e. Jak kdy 21 39 % 

17. Mají ostatní členové vaší rodiny stejné 

preference při konzumaci masných výrobků?  

  

a. Ano  16 30 % 

b. Ne 20 37 % 

c. Nevím 18 33 % 

18. Jak můžete ohodnotit svou poptávku po 

masných výrobcích v posledních pěti letech?  

  

a. Moje osobní konzumace masných 

výrobků spíše roste 

14 26 % 

b. Moje osobní konzumace masných 

výrobků spíše klesá 

26 48 % 



 

c. Moje konzumace masných výrobků se 

nemění 

11 20 % 

d. Nevím 3 6 % 

19. Považujete masné výrobky za nezdravé 

potraviny?  

  

a. Ano, zcela souhlasím 26 48 % 

b. Spíše souhlasím 16 30 % 

c. Spíše nesouhlasím 8 15 % 

d. Zcela nesouhlasím 4 7 % 

20. Prosím, označte tvrzení, se kterým nejvíce 

souhlasíte 

  

a. Masné výrobky by se neměly 

konzumovat vůbec 

9 17 % 

b. Masné výrobky by se měly 

konzumovat jen ve značně omezeném 

množství 

34 63 % 

c. Masné výrobky by se měly 

konzumovat podle chuti jednotlivce, 

bez omezení 

6 11 % 

d. Nesouhlasím s žádným tvrzením  5 9 % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 


